

SVERIGES  
KRISTNA RÅD

# Nyhetsbrev

Kyrkorna tillsammans i ord och handling

## Oavsett vad fortsätter Gud att skapa världen

Inför pingst, som kallas kyrkans födelsedag, när allt blommar samtidigt, och ljuset är tillbaka, får vi påminna varandra om att oavsett vad, så fortsätter Gud att skapa världen. Fortsätter att sända sin livgivande Ande och påminner oss om att våga möta varandra, våga tro på varandra, våga tala med varandra, och på att Jesus, Guds konkretion, fortsätter lysa vägen för oss. Inte har gett upp.

**Många av oss är på väg in i sommaresemestrar och sommarlov.** Denna termins sista nyhetsbrev berättar om Sveriges kristna råds årsmöte, länkar till en verksamhetsberättelse som visar på vad kyrkorna tillsammans har varit och arbetat med. Vi berättar om uttalanden och vi påminner om vår stora satsning Ekumeniska året. Nu är det först gemensam pingst och vi hoppas att det överallt i vårt land ska synas att vi samverkar för varje plats bästa. Mycket snart är det Ekumeniska veckan. Jag hoppas många tar tillfället, unga och gamla, att komma till Stockholm den veckan. Vi gör det tillsammans. Visionen är en stor mötesplats med freden i centrum:

**Fred med varandra, med skapelsen, mellan länder, i samhället och med Gud.** Det är lika mycket en bön om att det ska bli sant, som en påminnelse om att det redan är sant. För Gud är fredens Gud som fortsätter sända sin Ande.

Med detta önskar jag en välsignad sommar och allt Guds goda, för var och en, och allt.

**Sofia Camnerin,**  
generalsekreterare Sveriges kristna råd



### EKUMENISKA VECKAN I STOCKHOLM

## Hundra år efter Stockholmsmötet – världens kyrkor samlas åter i Stockholm

Hundra år efter det historiska Stockholmsmötet 1925 bjuder kyrkorna i Sveriges kristna råd in till en gemensam ekumenisk jubileumsvecka. Den 18–24 augusti möts kyrkoledare från många delar av världen tillsammans med tusentals deltagare för att fira, samtala och stärka det gemensamma arbetet för fred, försoning och samhörighet.

Över 70 seminarier, gudstjänster och kulturevenemang arrangeras i kyrkor och i offentliga rum i Stockholm. Två av gudstjänsterna kommer även TV-sändas.

– Jag är mycket glad att kyrkorna bjuder in, att många unga kommer delta, att internationella kyrkoledare och gäster kommer. Jag hoppas också många stockholmare och andra tar chansen att ta del av seminarier och festligheter. Nu liksom då är det hög tid för fred, på många nivåer och vi behöver tillsammans bygga ihop världen, säger Sofia Camnerin, generalsekreterare på Sveriges kristna råd.

Stockholmsmötet 1925 blev startpunkten för den moderna ekumeniska rörelsen. Inte sedan Nicea år 325 hade ett så representativt kyrkomöte ägt rum.

– Hundra år efter Stockholmsmötet bär vi vidare arvet från Nathan Söderblom. I en värld som ropar efter försoning behöver vi på nytt samlas, lyssna, be och agera, säger Martin Modéus, ärkebiskop i Svenska kyrkan och ordförande för Sveriges kristna råd.

Program och medverkande

## GEMENSAM PINGST 6-9 JUNI

### Världens kyrkor firar pingst samtidigt



Presidiet för Sveriges kristna råd vill uppmuntra kyrkorna att, likt de första lärjungarna, frimodigt verka för enhet, fred, generositet och gemenskap i firandet av kyrkans födelse. Uppmaningen publiceras gemensamt i **Dagen**, **Hemmets Vän**, **Katolskt Magasin**, **Kyrkans Tidning**, **Sändaren** och **Världen Idag**.

"Denna helg vill vi särskilt påminna om den kristna enheten och kyrkans övergripande kallelse att verka för att hela världen ska leva. I orostider vill vi peka på att Gud fortsatt sänder tröstens och hoppets Ande."

Läs vidare

## ÅRSMÖTE I KARLSTAD



### TVÅ UTTALANDEN FRÅN SVERIGES KRISTNA RÅDS ÅRSMÖTE

Under Sveriges kristna råds årsmöte i Karlstad den 22 maj antog kyrkorna tillsammans två uttalanden. Det ena handlar om den humanitära katastrofen i Gaza där kyrkorna uppmanar Sveriges regering att öka sina ansträngningar för att rädda liv och skydda civilbefolkningen. Det andra handlar om barns rättigheter i lagstiftningen mot bakgrund av flera nya lagförslag som innebär ökade ingripanden mot barn. Kyrkorna vill betona att alla åtgärder måste präglas av återhållsamhet, rättssäkerhet och ett tydligt barnperspektiv – i enlighet med barnkonventionen. Länk till de bägge uttalanden finns nedan:

### Den humanitära katastrofen i Gaza

"Sveriges kristna råd reagerar med stor bestörtning över det pågående kriget i Gaza och den katastrofala humanitära situation som drabbar civilbefolkningen. Tiotusentals människor har dödats, samhällen har ödelagts och flera miljoner lever under outhärdliga förhållanden. Inför detta mänskliga lidande får världen inte tuga."

Läs uttalandet

### Barns rättigheter i lagstiftningen

"En rad lagförslag driver nu ökade möjligheter till ingripanden mot barn. Det handlar om sänkt straffmyndighetsålder, möjlighet att avlyssna barn, att sätta elektronisk fotboja

och kroppsvisitation i skolmiljö. Oavsett hur motiverade förslagen är vart och ett för sig, riskerar de sammantaget ge en bild av ett samhälle som sätter sin tilltro till repressiva åtgärder framför de förebyggande. Det handlar inte bara om lagstiftning, utan om ett skifte i synen på barn – från sårbara och formbara till potentiella gärningspersoner som bör övervakas. Det innebär också att rättssäkerheten hotas om barn i praktiken betraktas som misstänkta på förhand. Det kan påverka barnets tillit till samhälle och vuxenvärld."

Läs uttalandet



## NY ORDFÖRANDE I SVERIGES KRISTNA RÅD

### Ärkebiskop Martin Modéus valdes på årsmötet

Under Sveriges kristna råds årsmöte i Karlstad överlämnade avgående ordförande Karin Wiborn, kyrkoledare i Equmeniakyrkan ordförandeklubban till sin efterträdare, Svenska kyrkans ärkebiskop Martin Modéus. Samtidigt avtackades Karin Wiborn som fortsatt finns kvar i presidiet.

– Jag sätter stort värde på den goda gemenskapen och det ekumeniska arbetet i Sveriges kristna råd. Tillsammans är vi kallade att vittna om evangeliet i ord och handling. Vi har en gemensam längtan efter att bära budskapet om Guds kärlek i världen och att bygga broar mellan människor. Och då särskilt när vi i år uppmärksammar Ekumeniska året på temat "Tid för Guds fred" och vi ser fram emot att på många håll i landet fira gemensam pingst och **den ekumeniska veckan i augusti**, sa den nytitillträdde ordföranden, ärkebiskop Martin Modéus.

KYRKOÖRN TILLSAMMANS I TRO OCH HANDLING



## 2025 Verksamhetsberättelse

Sveriges kristna råd 2023 - 2024



## Verksamhetsberättelse 2025

Vid årsmötet överlämnades också Sveriges kristna råds verksamhetsberättelse för åren 2023-2024.

Den finns nu för nedladdning. I verksamhetsberättelsen kan du läsa om kyrkornas gemensamma och omfattande arbete genom våra arbetsgrupper, åtaganden, uppvaktningar av beslutsfattare, utspel och uttalanden om aktuella samhällsfrågor, arbete med remisser inför kommande lagförslag mm.

"När mycket i världen och här hemma i Sverige är osäkert, fortsätter kyrkorna tillsammans och med andra goda krafter att arbeta för hopp och tillit. Vi finns kvar. Vi ger inte upp", skriver generalsekreterare Sofia Camnerin i inledningen."



reach  
EKUMENISKA  
ÅRET  
2025

22-24 augusti 2025

Mer info & anmälan:



Är du mellan 18-30 år och vill lära känna folk från olika kyrkotraditioner? Diskutera, fördjupa och bredda din bild av vad den kristna tron står för? Lovsjunga, fira gudstjänst och umgås med människor som du annars inte skulle ha träffat i ditt eget sammanhang?

Välkommen på Reach Peace-mötet, 22-24 augusti 2025 – ett event för unga vuxna under den Ekumeniska veckan i Stockholm.



**SST: Sju av tio församlingar utsatta för brott |**

Hot och hat riktade mot religiösa församlingar är ett växande problem. Det visar en ny kartläggning från Myndigheten för stöd till trossamfund (SST). Vanligast är egendomsbrott, men de judiska, muslimska och ortodoxa församlingarna drabbas i nästan lika stor utsträckning av våldsbrott.

[Läs vidare](#)

Om SKR | Kontakta oss

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08-453 68 02 | e-post: [media@skr.org](mailto:media@skr.org)



Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan avregistrera dig i länken.

[Avregistrera mig från detta utskick](#)